

高科技手段助力 中原区大气污染防治工作

5月12日,河南省大气污染防治工作联席现场观摩会在郑州市召开,会议由省环保厅厅长李和平主持。中原区代表郑州市接受了上级领导的检查。李和平一行现场观摩了李江沟、三王庄建筑工地和市民服务中心建筑工地,考察了中原区的扬尘治理情况。在三王庄工地领导们对中原区引进的环保无人机和车载式空气质量检测仪产生了浓厚兴趣,在看完现场展示后对中原区环保局给予了高度评价。

自2015年以来,为有针对性地遏制大气环境质量持续恶化的趋势,中原

区率先求变,除采用各种常规手段外,还引入科学的技术手段,先进的设备,先后配置了分布式监测仪、便携式检测仪、环保无人机、车载式空气质量检测仪,构建了“四位一体,动静结合”“天地一体化”的环境监测体系,实现立体式全方位监管模式。以满足对大区域的环境监测,增强自身预警预测能力,在恶劣天气到来时作出有效预判,提前做好预防措施。尤其是环保监测无人机的使用,在河南省环保系统内尚属首次。

目前通过各种技术手段中原区

环保局可实现对环境中的噪音、风速、风向、空气湿度等技术指标进行实时连续性快速监测,并能实现监测数据实时采集及数据积累、远程传送的功能。极大提升了中原区应对突发环境事件的快速反应和应急处理能力,最大限度降低因处置不当所造成的损失和环境污染,而且为大气污染防治工作提供了强有力的技术支撑,同时也促使中原区在大气污染防治工作中的行动更加精准、更加高效。

记者 柴琳琳 通讯员 马蓝天

可移动式混凝土道路 创新扬尘治理方式



根据中原区对工地扬尘治理不断创新举措的要求,5月7日,区委书记王万鹏到中原西路街道中信广场工地进行调研。各局委主要领导、中原西路街道办

事处主任黄涛参与调研。

调研过程中,办事处主任黄涛就中信广场的扬尘治理新举措作出汇报。黄涛主任在汇报中介绍:“中信

广场由于工地场地小,施工作业面紧张,传统道路硬化方式会对正常施工造成一定的影响,为此办事处会同企业人员多方调研,结合前期治理经验,因地制宜,引进可移动式钢结构混凝土道路。可移动式钢结构混凝土道路铺设时间短,灵活机动,既缩短了工期,又节约了成本,且能重复利用,完美解决了城市建设与大气治理工作的矛盾。”

其间,王万鹏书记对中原西路街道为创新扬尘治理方式做出的努力及成果表示肯定,同时强调,扬尘治理的技术创新可以有效提高大气污染治理的力度及效果,下一步中原区将继续提倡技术创新,积极应对,加快提升大气污染治理水平。

记者 柴琳琳 通讯员 王丽雯 文/图

工地扬尘治理工作无死角 无盲区

5月7日,区委书记王万鹏一行,相关局委到桐柏路办事处检查金城世家扬尘治理工作。针对检查中存在的问题,要求施工方立即整改落实,相关局委与街道办事处进一步加强监督落实,限期一个星期整改到位。在施工现场,王万鹏书记重点检查工地渣土、堆物堆

料覆盖、绿化情况和裸漏地硬化、洒水、防护网、生活区,要求负责人在加紧建设的同时,高度重视大气污染防治工作,进一步加强对施工现场裸漏地面扬尘的清扫和水洗作业,施工所生产的渣土、废料要即运即清,破损的道路及时修补,切实做到工地扬尘治理工作无死

角、无盲区。街道办事处、建委、环保局等部门要敢于较真碰硬,强化问题导向,对存在的问题各责任部门要立即安排专人,限定时间整改,建立工作长效机制,对存在的问题要常抓不懈、持之以恒,坚决避免各类问题出现反弹。

记者 柴琳琳 通讯员 葛莎莎

中原区人大常委会召开 “两学一做”学习教育动员大会

近日,区人大常委会召开党组(扩大)会暨“两学一做”学习教育动员大会,对区人大常委会机关“两学一做”学习教育活动进行动员部署。区人大常委会主任陈纪忠出席会议并讲话。

陈纪忠就区人大常委会机关开展“两学一做”学习教育提出了4点要求:一是统一思想,提高认识。区人大常委会机关全体党员要从政治和全局的高度,充分认识“两学一做”学习教育的重要意义,切实把思想和行动统一到中央和省、市、区委的

决策部署上来,增强工作责任感和履职使命感,用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作;二是制订方案,统筹安排。区人大常委会机关要科学谋划学习教育实施方案,精心制订学习计划,在严格落实区委实施方案的基础上,突出人大工作特色,做到规定动作做扎实、自选动作有特色,引导人大机关全体党员都参加到此次学习教育中来。三是精心组织,强化措施。要牢牢把握“两学一做”学习教育的各项要求,突出“学”

这个基础,做到学而信、学而用;抓住“做”这个关键,结合人大工作实际,依法履职、主动参与、助推发展,确保区十五届人大常委会履职完美收官;落实“改”这个要求,认真对照检查、深刻自我反思、聚焦突出问题,建立整改清单,坚持立行立改,有力推动区人大常委会机关工作高效运转。四是要加强领导,确保实效。要加强“两学一做”学习教育的组织领导,加强保障措施,履行主体责任和岗位责任。

记者 柴琳琳 通讯员 孙飞

郑州市委办公厅 考察中原区党委系统 综合行政工作

5月6日,河南省委办公厅、郑州市委办公厅、鹤壁市委办公室及浚县县委办公室一行10人到中原区考察学习党委系统办公室值班及综合行政工作。区委常委、区委办公室主任杜建强陪同考察。

通讯员 乔桂月

关爱孤残儿童 让爱洒满人间

5月11日,中原区委书记王万鹏来到中原区育智学校,慰问学校55名特殊儿童。

在学校,王万鹏首先了解了残疾学生的学习生活情况,详细询问了学生数、班级数、特教师资配备等情况,育智小学校长毛金霞就相关情况向王书记做了具体汇报。其间,王万鹏向支持特教事业发展的各位家长及一线特教工作者们表示问候,对特教教师的工作给予了肯定,并对特教事业的发展提出了具体建议。

王万鹏一行的到来让大家备受鼓舞,学校校长毛金霞表示,将带领学校全体教师,努力为智残孩子提供更合适的、高质量的特殊教育。

记者 柴琳琳 通讯员 杜慧丽

中原区召开 公共文明素养提升 行动联席会议

5月13日,中原区召开公共文明素养提升行动联席会议。会议要求,牵头单位要充分发挥主观能动性、调动各责任单位积极性,要把握工作重点及工作要求,抓住工作亮点开展工作,要强化活动载体,打造工作平台,形成良好的工作态势、打造浓厚的工作氛围。会上还通报了4月份各牵头单位工作开展情况及各街道综合排名情况。

记者 柴琳琳 通讯员 蔡青

中原区召开 基层党校建设推进会

近期,中原区召开基层党校建设工作推进会,会议按照推进区委社区党建工程和落实区委“两学一做”教育活动的要求,安排部署中原区基层党校建设及党员教育工作。会上传达了从全省基层党校建设暨党员教育工作会上传来的喜讯,中原区绿东村街道白鸽社区党校和桐柏路街道风和日丽社区党校荣获全省先进基层党校称号。

记者 柴琳琳
通讯员 王丽华 姚芳 马卫华